

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 3-4 классов по теме:  
«ДЕНЬ СТУДЕНТА»**

**Цель занятия:** познакомить учащихся с историей праздника и его традициями.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:**

умение строить рассуждения; выражать собственную точку зрения; формулировать выводы, аргументированно отстаивать свою точку зрения.

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Студентами считаются учащиеся вузов и учреждений среднего профессионального образования. В Липецкой области студентами являются более 45 тысяч человек.

25 января 1755 года был основан первый российский университет. Со временем дата основания первого вуза России стала праздником всех российских студентов, а в 2005 году президентским указом праздник официально объявлен общегосударственным – Днем российского студенчества.

В настоящее время в Липецкой области работают 10 высших учебных заведений (с учетом филиалов) и 39 образовательных организаций, где готовят специалистов среднего звена (с учетом филиалов).

На территории Липецкого края в XIX - начале XX века существовали учебные заведения разных типов: церковно-приходские школы и духовные училища, уездные училища и гимназии. Все они оказывали заметное влияние на культурную жизнь края.

В период с 1918 по 1954 годы в сёлах и городах нашего края шла борьба с безграмотностью, открывались средние школы, средние специальные и высшие учебные заведения, многие из которых действуют и сегодня.

Необходимы были и учителя, которые могли бы обучать. Главными высшими учебными заведениями области, которые готовили учителей стали Липецкий государственный педагогический институт, с 2000 г. – Липецкий государственный педагогический университет и Елецкий государственный педагогический институт (1953), с 2000 г. – Елецкий педагогический университет.

Липецк – крупный промышленный центр. Поэтому с середины 1950–х годов остро встал вопрос подготовки кадров в промышленности, в первую очередь, для металлургического производства. Главным техническим вузом стал Липецкий государственный технический университет.

Помимо перечисленных учреждений высшего образования в Липецке ведут работу и другие университеты и институты. Например, Липецкий филиал Финансового университета при правительстве Российской Федерации, Липецкий казачий институт технологий и управления, Липецкий филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

В Липецкой области после 9 класса можно не только продолжить учиться в школе в 10 и 11 классах, но и поступить в специальные места, где учат разным профессиям. Это называется «среднее профессиональное образование». Там готовят специалистов, которые умеют хорошо делать что-то руками, например, поваров, строителей или парикмахеров. Такими учебными заведениями в Липецкой области являются: Липецкий металлургический колледж, Липецкий политехнический техникум, Липецкий машиностроительный колледж, Липецкий колледж транспорта и дорожного хозяйства, Липецкий колледж строительства, архитектуры и отраслевых технологий, Усманский промышленно-технологический колледж, Грязинский технический колледж, Елецкий колледж

инновационных технологий, Задонский политехнический техникум имени дважды Героя Советского Союза М. Т. Степанищева, Елецкий колледж экономики, промышленности и отраслевых технологий, Лебедянский техникум промышленных, информационных технологий и управления. Педагогов и специалистов дополнительного образования готовят в Лебедянском педагогическом колледже и Усманском многопрофильном колледже.

Специалистов в сфере сельского хозяйства обучают в Чаплыгинском аграрном колледже, Данковском аграрно-промышленном колледже и Конь-Колодезском аграрном колледже.

Специалистов среднего звена в области торговли и сервиса выпускают Липецкий торгово-технологический техникум и Липецкий колледж индустрии сервиса. Медиков среднего звена готовят в Липецком медицинском колледже. Липецкий областной колледж искусств имени К. Н. Игумнова и Елецкий государственный колледж искусств имени Т. Н. Хренникова осуществляют подготовку музыкантов, актёров, режиссёров, художников.